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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Κέρκυρας στην 57η Γενική Συνέλευση του Επιμελητηριακού 

Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ)  στη Χαλκίδα 

 

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας συμμετείχε  στην 57η Γενική Συνέλευση του Επιμελητηριακού Ομίλου 

Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ), που πραγματοποιήθηκε στις 21 και 22 Νοεμβρίου 2025 

στο Επιμελητήριο Ευβοίας στη Χαλκίδα, στην οποία εκπέμφθηκαν δυναμικά μηνύματα για το 

μέλλον της νησιωτικής επιχειρηματικότητας και συζητήθηκαν οι προκλήσεις της επόμενης μέρας. 

Η Γενική Συνέλευση αποτέλεσε πεδίο γόνιμης ανταλλαγής απόψεων και προτάσεων για την 

ενίσχυση της νησιωτικής επιχειρηματικότητας με τη συμμετοχή εκπροσώπων από όλα τα 

Νησιωτικά Επιμελητήρια της χώρας.  

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας εκπροσωπήθηκε από τον κ. Χρήστο Λαβράνο μέλος ΔΣ ΕΟΑΕΝ, Α' 

Αντιπρόεδρο Επιμελητηρίου, τον κ. Βασίλη Βασιλάκη, Γενικό Γραμματέα, τον κ. Στέφανο Μέξα, 

Υπεύθυνο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων και τον κ. Σπύρο Σπαή, μέλος του 

Επιμελητηρίου με μεγάλη εμπειρία στον ΕΟΑΕΝ.  

 

Κατά τη διάρκεια της Συνέλευσης, συζητήθηκαν σημαντικές προτάσεις για την αντιμετώπιση 

ζητημάτων που απασχολούν τις νησιωτικές κοινωνίες.  

Μεταξύ των βασικών θεμάτων ήταν:  

 

•Το «Παρατηρητήριο Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας»: Ο Γενικός Γραμματέας Αιγαίου & 

Νησιωτικής Πολιτικής, Εμμανουήλ Κουτουλάκης, ανέφερε ότι το Παρατηρητήριο αποτελεί το 

επόμενο βήμα του «Βαρόμετρου Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας». Σκοπός του είναι να 

διασυνδέσει την αδιάλειπτη καταγραφή ποιοτικών και ποσοτικών δεδομένων από τις νησιωτικές 

επιχειρήσεις με τις πολιτικές των αρμόδιων Υπουργείων. 

 

•Πολιτισμός και Επιχειρηματικότητα: Τονίστηκε η αρμονική σχέση μεταξύ πολιτισμού και 

επιχειρηματικότητας, ώστε κάθε στοιχείο της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς να μπορεί να 

αποτελέσει συγκριτικό και ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για τις νησιωτικές επιχειρήσεις. Ο 

πρόεδρος του INSULEUR και του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, Ιωάννης Ρούσσος, αναφέρθηκε στην 

καλή πρακτική του "Aegean Cuisine" ως παράδειγμα διασύνδεσης πολιτισμού και 

επιχειρηματικότητας.  

 

•Προκλήσεις και Πολιτικές: Ο πρόεδρος του ΕΟΑΕΝ και της ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς, 

υπογράμμισε τη συνειδητή ευθύνη της διπλής του ιδιότητας για την ενοποίηση της φωνής των 

νησιών στην εθνική πολιτική. Περιέγραψε το 2026 ως «μια δύσκολη χρονιά για τη νησιωτική 

επιχειρηματικότητα», λόγω της αβεβαιότητας στις διεθνείς αγορές, του υψηλού ενεργειακού 

κόστους, της έλλειψης προσωπικού και των εμποδίων πρόσβασης σε χρηματοδότηση. Τόνισε ότι 

οι νησιωτικές ΜΜΕ χρειάζονται εξειδικευμένες πολιτικές.  
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Συζητήθηκαν επίσης η δικτύωση των επιχειρήσεων, το δημογραφικό, η έλλειψη εργατικού 

δυναμικού και το μεταφορικό ισοδύναμο.  

Ως βασικό μήνυμα της 57ης ΓΣ του ΕΟΑΕΝ αναδείχθηκε η αναγκαιότητα συλλογής, επεξεργασίας 

και ένταξης των αποτελεσμάτων της έρευνας στην αναπτυξιακή πολιτική της χώρας.  

Ο πρόεδρος, Γιάννης Βουτσινάς, δήλωσε ότι: «Τα νησιά δεν είναι η περιφέρεια της χώρας — είναι 

το όριο, η ταυτότητα και το μέλλον της».  

Κατά τη Γενική Συνέλευση τέθηκε, μεταξύ άλλων, το ζήτημα υποβολής αιτήματος για ενιαίο 

μειωμένο ΦΠΑ σε όλα τα νησιά, καθώς και η ανάγκη αναβάθμισης των δημόσιων υποδομών 

τους. 

Η Γενική Συνέλευση ολοκληρώθηκε με τη δέσμευση από όλους για ενότητα, σχέδιο και 

αποφασιστικότητα, ώστε η νησιωτική Ελλάδα να αποκτήσει την αναπτυξιακή θέση που της 

αξίζει.  

 Το Επιμελητήριο Κέρκυρας δεσμεύεται να αξιοποιήσει τα συμπεράσματα της Συνέλευσης και να 

εργαστεί για ένα ισχυρό πλαίσιο πολιτικών νησιωτικότητας, μετατρέποντας την 

επιχειρηματικότητα της Κέρκυρας σε πυλώνα ανάπτυξης. 
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